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1. Dana je matrika

A= [‘; 2] € R2%2,

a.) Pokazi, da za njeni lastni vrednosti A1, A2 velja neenakost

5(2lal+[b] + e[ +2/d]) , a#d
o) << 2 ’ .
max(ul ) < { ST TR G2
b.) Kdaj je ta ocena boljsa od Gerschgorinovega izreka?

(namig: najprej pokazi, da iz Gerschgorinovega izreka dobimo

maxy, | Ag| < max;(32; aij]) = [|4llco- )

c.) Ali velja posplogitev ocene za matrike n x n

1
max || < Y |as| + - > lail?
1
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2. Zgornja Hessenbergova matrika je nereducirana, ¢e nima nic¢elnih poddiagonalnih elementov. Naj
bo p lastna vrednost nereducirane zgornje Hessenbergove matrike H € R™ "™, Pokazi: ce je
H = RU + pl, kjer je H — ul = UR QR-faktorizacija matrike H — ul, potem je hpn—1 = 0
in %n,n = Q-

(to nam pove: &e pri QR iteraciji naredimo premik za lastno vrednost v natanéni aritmetiki, nastopi
deflacija v 1 koraku)

3. Dana je matrika A reda m x n. Matriko B dobimo tako, da matriko A zarotiramo za 90 stopinj v
smeri urinega kazalca. Naprimer

ail a2
a31 a1 a4
A = a1 a2 ; B = .
az2 a2 a2
azy as2

Ali imata A in B enake singularne vrednosti? Dokazi ali pois¢i protiprimer.

4. Pri QZ algoritmu za re§evanje posplosenega problema lastnih vrednosti Az = ABx se pojavi nasled-
nji problem. Dani sta matriki A in B oblike

x % ok x X * ok k% %
* ok ok x X * ok k% X

A=|%x x % *x x|, B=|x % *x x x|,
0 0 * x =x 0 0 0 x =«
0 0 0 x «x 0 00 0 =

i§¢emo pa taki ortogonalni matriki @ in Z, da bo matrika A; = QAZ zgornja Hessenbergova, ma-
trika B; = QBZ pa zgornja trikotna. S pomocjo Givensovih rotacij in Householderjevih zrcaljenj
sestavi matriki @ in Z.



